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Glasgow Declaration for Climate Action in Tourism  -  Aanbeveling Toerisme Vlaanderen

De toeristische sector engageert zich voluit door in te zetten op duurzaamheid en 
klimaatactie. Volgens onderzoeken zou toerisme wereldwijd verantwoordelijk zijn voor zo’n 
8% van de totale koolstofuitstoot. In de rand van de klimaattop in Glasgow eind vorig jaar 
werd door de sector zelf, in samenwerking met stakeholders daarbuiten, een charter 
opgesteld dat sterke duurzaamheidsambities vooropstelt. Bedoeling is tegen 2030 emissies 
te halveren en volledig terug te dringen tegen 2050. 

Uiteraard juichen we het toe dat op het terrein dergelijk initiatief wordt genomen. Op mijn 
eerdere vraag om uitleg in november gaf de minister aan dat ze met Toerisme Vlaanderen 
zou bekijken of het opportuun is zelf ook het charter te ondertekenen. We weten dat 
Toerisme Vlaanderen met de visie Reizen naar Morgen ook stevig de kaart trekt van 
duurzaamheid. Het charter kan mee een hefboom bieden om bijvoorbeeld ook 
internationaal te gaan samenwerken.

In de commissie van 22 februari jl. gaf de minister mee dat Toerisme Vlaanderen haar een 
aanbeveling had bezorgd over de ondertekening, (mede) geformuleerd op basis van een 
bevraging bij de sector.

1. Kan de minister de aanbeveling van Toerisme Vlaanderen toelichten? Welke elementen 
kwamen naar voren uit de bevraging van de sector?

2. Welke actoren werden bevraagd?

3. Zal Vlaanderen de Glasgow Declaration for Climate Action in Tourism ondertekenen? 

Zo ja, wanneer staat dit gepland? Welke opportuniteiten kunnen daaruit gehaald 
worden volgens de minister?

Zo niet, graag een toelichting.

4. In antwoord op mijn vraag om uitleg van 23 november 2021 gaf de minister nog aan 
dat men bij toeristische partners in Vlaanderen vaststelt dat zij duurzaamheid 
belangrijk vinden in hun visie, maar dat daar dikwijls nog geen concrete doelstelling 
of actieplannen aan verbonden zijn. Men is wel grote voorstander om ermee aan de 
slag te gaan en kijkt naar Toerisme Vlaanderen om dat te ondersteunen, onder meer 
met best practices. 

Kan de minister toelichten hoe daar verder op wordt ingezet?
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1. De aanbeveling van Toerisme Vlaanderen tot het ondertekenen van de Glasgow 
Declaration is in bijlage toegevoegd aan deze vraag. Deze gaat in op de meerwaarde 
van de ondertekening voor Toerisme Vlaanderen als lerende organisatie, de aansluiting 
op de duurzaamheidsplannen en het profiel van de andere partijen die ondertekend 
hebben. 

 
2. De toeristische sector in Vlaanderen werd hiervoor niet ondervraagd. Wel heeft 

Toerisme Vlaanderen informatie ingewonnen bij partnerorganisatie Visit Scotland en 
bij het UNEP Partnerschip programma ‘One Planet Network’ via een webinar. Vanuit 
de eigen deelname kan Toerisme Vlaanderen dan verder lokale partners inspireren om 
toe te treden tot dit netwerk. Het gaat hier dan vooral om andere toeristische diensten 
en grotere aanbieders zoals hotelketens. 

 
3. Toerisme Vlaanderen beveelt ondertekening van de Glasgow Declaration aan. Zoals te 

lezen valt in de toelichting in bijlage zit de grote meerwaarde van ondertekening in het 
aanbod van de organisatie achter de Declaration, via ondersteuning in opmaak van 
verdere plannen om te verduurzamen, workshops, toolkits en uitwisseling van kennis 
via een internationaal forum. 

De toetreding kan gebeuren op een zelf te kiezen tijdstip via een applicatie op de 
website van One Planet Network, ondertekend door de wettelijke of gemachtigde 
vertegenwoordiger van de organisatie. Alle ondertekenaars worden verzocht te 
bevestigen dat ze de Algemene Voorwaarden accepteren. Ontvangen formulieren 
worden elke twee weken verwerkt en de logo's van ondertekenaars worden online 
weergegeven op de website.

  
4. Momenteel wordt bekeken hoe we omtrent duurzaamheid kunnen aligneren met de 

provinciale toeristische organisaties. In een eerste stap gaan we na op welke manier 
we gezamenlijke doelen kunnen bereiken, bvb als het gaat over doelen rond aantal 
toeristische uitbatingen met een Green Key certificaat.
Eens het duurzaamheidsplan van Toerisme Vlaanderen is gefinaliseerd, wordt dit ook 
gecommuniceerd naar partners die nood hebben aan inspiratie voor het opstellen van 
een eigen plan rond duurzaamheid. Daarbij bieden we niet enkel inzicht in het proces 
dat de organisatie doorlopen heeft, maar ook in de manier waarop inspanningen rond 
duurzaamheid worden gemeten en via zorgvuldig uitgekozen indicatoren worden 
gerapporteerd.

Aangezien een werking rond duurzaamheid wordt geïntegreerd in de volledige werking 
van Toerisme Vlaanderen zullen we best practices en learnings kunnen delen over 
duurzaamheid met betrekking tot zowel onze thema’s, logies als onze interne 
organisatie.
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